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ОКРЕМІ ПИТАННЯ ПРО ДОЦІЛЬНІСТЬ ВВЕДЕННЯ 
ПОДАТКУ НА ЗАНОВО СТВОРЕНУ ВАРТІСТЬ

Податок з обороту є вагомим джерелом доходів бюджету і вис
тупає як частина чистого доходу суспільства. Держава отримує 
цей податок від випуску товарів на самому початку їх руху, знач
на частина яких так може і не дійти до споживача в зв’язку із 
низькою якістю і ін. При цьому державні органи вже не зацікав
лені в реалізації таких товарів, поскільки дохід у вигляді подат
ку з обороту поступив в бюджет.

В умовах, коли підприємствам доводились планові показники 
і держзамовлення, дані проблеми, на нашу думку, можна було б 
вирішити, перейшовши до оподаткування роздрібного товарообо
роту по місцю реалізації продукції споживачу. Однак, в умовах 
переходу до ринкової економіки реалізація цієї пропозиції немож
лива по причині децентралізації державної торгівлі і утворення 
великої кількості дрібних підприємств торгівлі, які будуть пос
тавлені в нерівні умови господарювання з підприємствами інших 
галузей. і ' !

Рішення проблеми оподаткування товарів в умовах переходу 
до ринку пов’язано з введенням податку на заново створену вар
тість. Ней податок є непрямим податком. В цьому випадку процес 
оподаткування діє з початку виробничого циклу і закінчується 
реалізацією товарів кінцевим споживачам. Кожний учасник цього 
отримує свою частину податку. Оподаткуванню підлягають продані 
товари і надані послуги, а також особисте споживання.

Суть механізму стягнення податку на заново створену вартість 
полога0 в тому, шо покупець платить початок на основі початко
вої ціни, яка пєрєлус Сазі виробництва. При реалізації своєї про- 
лукчії ціни встановлюються я врахуванням внесеного податку, 
який сплачено в попередніх Сазах. Таким чином податком обкла
дається тільки заново ^творена вартість виробника (заробітна пла
та, прибуток).

Ппи сплаті податку на заново створену вартість діє принцип, 
шо із товару і наданих послуг податок стягується по місцю спожи
вання. Платник податку зобов’язаний у кожному випадку подати 
декларацію, в якій сам обчислює суму податку. В бюджет поступає 
тільки сальдо податків, які включені в ціну товару, і сплачених 
раніше. ; і



Ставки податку на заново створену вартість необхідно встанов
лювати, виходячи із конкретних умов і потреб певної групи спожи
вачів по окремих товарах і наданих послугах. Перегляд ставок 
потрібно здійснювати згідно і з напрямами соціально-економічної 
політики І фінансовими потребами держави. При цьому нижню 
границю податку встановлювати на основні види споживчих това
рів. Високі ставки встановлювати на предмети розкошів і товари, 
шкідливі.для здоров’я людини.

Перевага податку на заново створену вартість полягає у від
сутності подвійного оподаткування і створенні рівних умов госпо
дарювання для всіх підприємств, що є необхідною умовою пере
ходу до ринкової економіки.
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